

乐活·寻味

摊摊面 辣得爽

□记者 闫卫利 见习记者 何奕儒 文/图

重庆老太婆摊摊面最近落户洛阳。有人会问,啥是摊摊面?顾名思义就是地摊小面。不过你别小看这地摊小面,它可是很有来头的,看过《舌尖上的中国》,你一定能找到它的影子。

1 店小来头不小

这家摊摊面馆位于辽宁路秀水3号地下商业街B区,店铺不大,是店主罗军加盟重庆老太婆摊摊面馆后开的。店里有重庆小面、肥肠面、豌豆面、牛肉面等,品种不少。中午时分,来吃摊摊面的顾客不少,多为回头客。

摊摊面看起来像担担面,但配料、做法可大不一样,口感也相去甚远。重庆老太婆摊摊面的创始人是秦云老太太,已经80多岁了。她把地摊小面做成了大品牌,央视节目《舌尖上的中国》介绍过她,她的店在重庆小面50强中居第一位。

豌豆面

+

2 老板是考出来的

罗军加盟老太婆摊摊面纯属偶然。

老家在四川的罗军,是个十足的“面霸”,只要听说哪里有好吃的面,他必定要赶过去尝尝。那天他看到电视上介绍摊摊面,便立即坐飞机赶到重庆。

老太婆摊摊面已成为全国加盟店的培训地。罗军直勾勾地看了一天,决定学艺、加盟。

秦云老太太给罗军立了一些规矩,他愣住了——必须老板亲自来学,必须考试过关才能加盟……没有规矩不成方圆,这说明品牌管理规范,罗军丢下自己的花木生意,在这里当起了学徒。

罗军对面食情有独钟,悟性也高,别人学两三个月考试还不过关,他只学了半个月就要求考试。考试要做7道面,不记名让主考官秦云老太太品尝,味道都过关了才能加盟开店。罗军只做了4道面,秦云老太太就破例同意了。

3 辣椒面儿讲究多

老太婆摊摊面不管在选料上还是在熬汤上都非常讲究:花椒要用云南花椒混搭川椒;煮牛肉不能用高压锅,一定要用山楂小火焖煮;摊摊面里的汤汁要用大棒骨熬6个小时以上;辣椒一定要手工捣碎,再配料制油,使其香味能充分释放出来。罗军的面馆一周要用20多斤辣椒,他一杵一杵捣出来需要大半天,这比他原来做花木生意累多了。

摊摊面中最负盛名的是重庆小面,面条筋道,入口弹牙,配料麻辣鲜香,再配上店里的板鸭、自制香肠,好不痛快。店里的牛肉面,能让人吃出家的味道;豌豆面清爽淡雅,最适合素食主义者;肥肠面丝毫不到肥肠的怪味,尝一块肥肠,十分爽滑,就连面条也都带着肥肠的香。

美食发现 重庆老太婆摊摊面 特约
地址:涧西区辽宁路秀水3号B区-02-02
订餐电话:15896652953

滚锅涮 肉块鲜

□记者 闫卫利 见习记者 何奕儒 文/图

冬天火锅当道,吃货们又该吃着火锅唱着歌、呼朋引伴齐乐和了。

我们和几个朋友小聚,一吃货推荐了中州西路与华山路交叉口云南风味的羊排火锅。

吃惯了川味火锅,云南风味火锅是啥滋味呢?我们很期待。

1 红焖羊排很抢手

店家的招牌很生动,滚锅牛肉,马上让人浮想联翩,口水直流。牛肉锅里滚,羊排也能。一口清新雅致的大锅端上桌,油亮的汤汁、酱色的羊排,配上云南的小米辣椒,立即让吃货们伸直了脖子。原来羊排火锅类似于干锅,锅底是红焖羊排,吃完羊排再涮锅,这吃法更解馋。

等锅底滚了,羊排的香味就随着热气飘散,我们拿起筷子大快朵颐。羊排很入味,也够软烂鲜香,没有膻味。原来店主把云南味道与洛阳味道融合在一起。我们四个人要了中锅,一斤半羊排很快被我们吃光,吃货“忆·R”意犹未尽:“下次再来吃,羊排要多一点儿,会更过瘾。”

红焖羊排火锅



重庆腊肠



重庆板鸭

2 涮牛肉块味也鲜

服务员给锅底加了高汤,涮啥菜呢?既然店家的招牌是滚锅牛肉,自然要点牛肉,况且吃“牛肉只长壮不长胖”,所以尽管放心吃。

牛蹄筋、牛眼、牛骨髓等上了桌,虽是事先卤好的,不过很新鲜。汤还没滚,有个吃货就先夹了一块牛肉尝尝:“嗯,冰冰的香香的,还不错!”汤滚了,吃货们甩开膀子涮起来。“哎呀!牛蹄筋怎么都软烂了,快捞快捞。”吃货“天堂雪”喊道。众吃货疑惑,赶紧捞牛蹄筋,吃着挺筋道,没有烂呀!什么情况?原来“天堂雪”居然把冬瓜条吃出了牛蹄筋的味来,众人哄笑。

牛眼肉口感细腻,香甜多汁。这是吃货“_Chasēr”的最爱,他感慨:“小时候,妈妈给我做过牛眼肉吃,后来我再没吃过。今天终于吃到久违的牛眼肉了,我觉得特别温暖。”

3 很经济的聚餐

云南人吃滚锅牛肉或者羊排更豪放。一口大锅置于店中,下面烧柴火,骨汤翻滚,食客涮食时直接从大锅里舀汤涮菜即可。滚锅牛肉店的老板王新伟去云南旅游,吃了一次就爱上了这个味儿,遂拜师学艺。洛阳人吃火锅比较内敛,王新伟把大锅安置在厨房里,不过汤还是大骨汤,料还是云南的配料。

吃过滚锅牛肉的吃货,都说它既好吃又实惠。无论是滚锅牛肉还是红焖羊排,小锅68元、一斤的量,中锅88元、一斤半的量,跟外卖的熟食比确实不贵,各种涮菜性价比也很高,人均消费二三十元。有人问,如此便宜,店家姓“憨”?其实店家追求薄利多销,以吸引吃货。

吃货驾到 滚锅牛肉店 特约
地址:涧西区中州西路与华山路口北20米路东
订餐电话:13353977892